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TISKÁRNA KARTEX MEDIA PACKAGING S. R. O.:

Inteligentní výroba krabiček
Na počátku podzimu uplynulého roku byl v české tiskárně KARTEX media packaging, s. r. o. pana Michala Havlíka 
nainstalován a uveden do provozu další automatický lepicí a skládací stroj SMARTFOLD 1100SL dobře známého 
výrobce DGM. 

Společnost KARTEX specia-
lizující se na výrobu vysoce 
kvalitních kartonových krabi-
ček se rozhodla zakoupit stroj 
SMARTFOLD 1100SL ve ver-
zi INTELLIGENT, jejíž zají-
mavou funkcí je automatic-
ké nastavení vodítek pomocí 
paměti nastavení, což umož-
ňuje zapamatovat si nastavení 
opakované práce, dramatické 
zkrácení času nastavení stro-
je pro novou zakázku a napo-
jení do informačního systé-
mu CICERO, které tiskárna 
KARTEX užívá pro přípravu, 
řízení a vyhodnocování výro-
by. Stroj vybraný společností 
KARTEX je určen pro výro-
bu lineárních, 3bodových 
obalů s automatickým dnem 
a 4 a 6bodových obalů se zad-
ním skladem klop krabiček. 
Kromě toho byl stroj vybaven 
zařízením na výrobu CD obá-
lek a dalších POCKET FOLDED 
obalů, tak jako miniaturních 
krabiček.

Bohatá výbava
Tento stroj může běžet rych-
lostí až 400 m/min a je vyba-
ven pokročilým a osvědče-
ným lepicím systémem HHS 
Xtend 3 s četnými ovládacími 
a kontrolními funkcemi syn-
chronizovanými s integrova-
ným vyhazovačem neshod-

ných výrobků jako součásti 
lepicího stroje. Díky vybave-
ní stroje dvojitým úhlovým 
nivelačním systémem (SQUA-
RING) byl prakticky elimino-
ván šikmý efekt 3bodových 
paketů s automatickým dnem, 
což je důležité zejména v pří-
padě balíků ze silné lepenky 
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nebo laminované mikrovlnné 
a vlnité lepenky.

To, co odlišuje stroje řady 
SMARTFOLD od ostatních 
lepicích strojů při práci s pev-
ným kartonem a mikrovlnou, 
je především velmi bohatá 
standardní výbava (podtlako-
vé pásy a vibrátor na podavači, 

oboustranné boční urovnává-
ní, dlouhé úseky počátečního 
lámání a uzavírání, nezávisle 
řízená předávací sekce, úhlové 
nivelační systémy, automatic-
ký dlouhý lis s pneumaticky 
regulovaným tlakem). Pev-
ná konstrukce, moderní řídi-
cí systémy a vysoký stupeň 
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PTÁME SE OSOBNOSTÍ Z OBORU:

Růst cen a dostupnost materiálů
Jaký je stav a výhled substrátů pro tisk (papíru a lepenky) na našem trhu z pohledu dodávek 
a vývoje cen v roce 2022?

Odhaduji, že minimálně první 
pololetí roku 2022 bude situace 
podobná. Výrobci mají vyprodané 
první tři měsíce roku a dostatek 
objednávek na celé pololetí. Jsou 
kráceny alokace pro jednotlivé 
země. Přestože je stav tiskové-
ho trhu poměrně dobrý, extrém-
ní poptávka po substrátech plně 
nekoresponduje s objemem tisko-
vých zakázek. Jsme tedy v určité 
bublině umělé poptávky, a proto 
přesnější odhad nikdo neumí udě-
lat. V létě by se situace mohla vra-
cet do polohy kratších výrobních 
lhůt a volnějších alokací. Silná 
poptávka, dlouhé dodací termí-
ny, růst ceny logistiky a energie 
ovlivní růst cen i v průběhu další-
ho roku.

Výrazné zmeny na trhu s papie-
rom a lepenkami sa začali preja-
vovať už v auguste a septembri
minulého roka. Plne sa ukázalo, že 
aj tento trh je globálny a zmeny, 
či už v USA, Číne alebo námor-
nej doprave, môžu mať značný 
vplyv na situáciu u nás. Minimálne 
v prvom polroku 2022 sa napätá 
situácia výrazne nezmení. Bude 
pretrvávať silný dopyt pri obmed-
zených zdrojoch vo väčšine mate-
riálov pre ofsetovú a digitálnu 
tlač a dlhé dodacie termíny. Spolu 
s rastom cien energií, emisných 
povoleniek a ďalších nákladov 
je predpoklad, že bude pokračo-
vať aj výrazný až skokový rast 
cien. O aktuálnom vývoji bude-
me našich zákazníkov priebežne 
informovať.
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automatizace procesu umož-
ňují efektivní práci s krátkými 
i dlouhými zakázkami, v širo-
ké škále produktů a materiá-
lů. Kromě rozsáhlé standardní 
výbavy lze stroje řady SMART-
FOLD vybavit mnoha doplň-
kovými možnostmi, z nichž 
nejzajímavější jsou modul otá-
čení polotovaru o 90°, apliká-
tory pásek, plazmový systém, 
modul G-Pack a mnoho dal-
ších. Za zmínku stojí, že všech-
ny stroje DGM jsou vybaveny 
moduly pro vzdálené připojení 
řídicího systému přes inter-
netová připojení, díky kterým 
je možné rychle diagnostiko-
vat stroj a provádět vzdále-
nou údržbu software a korekce 
nastavení systému, která zkra-
cuje dobu případných servis-
ních zásahů na minimum. Maji-
tel, pan Michal Havlík, dodává: 

„Velmi mile nás překvapilo 
množství nástrojů dodaných 
se strojem. Je jen škoda, že je 
zatím neumíme zcela využít.“

Servis a instruktáž
SMARTFOLD v tiskárně 
KARTEX media Packaging je 
již čtvrtým skládacím a lepi-
cím strojem, který v roce 2021 
instalovala společnost Nave 
Europe Sp. z o.o. (polsko-čes-
ký výhradní zástupce DGM 
pro Polsko, Českou republi-
ku a Slovensko) a rozšířil tak 
rodinu již desítek nainstalo-
vaných a provozovaných lepi-
cích a skládacích strojů DGM 
v regionu. Montáž stroje prove-
dl NAVEEUROPE a NAVETECH 
včetně zaškolení obsluhy pol-
ským instruktorem.
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Automatické lepicí a skládací stroje DGM si 
po společnosti MODEL a.s., Fermata a.s, KAR-
TEX Packaging Media s.r.o. získávají také čím 
dál větší oblibu u našich severních, polských 
sousedů. DGM Carton Converting Equipment 
(www.dgm-global.com) prodává a servis pro-
vádí společnost NAVEEUROPE a NAVETECH 
s.r.o. (www.naveeurope.com).


